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ABSTRAKT 

Tato bakalářská práce se zabývá navržením opatření vedoucích ke zvýšení bezpečnosti na 

území města Holešov. Její obsah je rozdělen na teoretickou a praktickou část. Cílem práce 

je analýza současného stavu kriminality, socio-demografického stavu a následný návrh 

opatření. Teoretická část práce představuje, co to znamená bezpečnost, jak se dělí a její 

legislativní stránku. Dále popisuje kriminalitu včetně legislativního rámce, definuje druhy 

prevence kriminality a také v neposlední řadě představuje bezpečnostní složky na území 

města. V praktické části je práce zaměřena na analýzu současného stavu kriminality ve 

městě Holešov. Jsou zde výsledky kvantitativní metody výzkumu, které proběhlo formou 

dotazníkového šetření. Na základě analýzy a šetření jsou v poslední části práce navržena 

opatření ke zvýšení bezpečnosti ve městě Holešov včetně ekonomických dopadů na město 

Holešov. 
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ABSTRACT 

This bachelor's thesis deals with the design of measures leading to the reduction of crime 

in the territory of the city of Holešov. Its content is divided into theoretical and practical 

parts. The aim of the work is the analysis of the current state of crime, the socio-

demographic state and the subsequent proposal of measures. The theoretical part of the 

work presents what security means, how it is divided and its legislative side. It also 

describes crime, including the legislative framework, defines the types of crime prevention 

and, last but not least, presents the security forces in the city. In the practical part, the work 

is focused on the analysis of the current state of crime in the city of Holešov. Here are the 

results of the quantitative research method, which took place in the form of a questionnaire 

survey. Based on the analysis and investigation, measures to increase security in the city of 

Holešov, including economic impacts on the city of Holešov, are proposed in the last part 

of the work. 
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ÚVOD 

Bezpečnost v obcích a obecně je absolutním základem ke spokojenému žití obyvatel 

daného území a jelikož jsem zaměstnán na Obvodním oddělení Policie České republiky v 

Holešově a město Holešov je mi velmi blízké, tak bych se chtěl v této bakalářské práci 

zaměřit na nedostatky v bezpečnosti ve městě Holešov a navrhnout vhodná opatření ke 

zvýšení bezpečnosti a také zjistit jaké by tato opatření měla pro Holešov ekonomické 

dopady. I přesto, že kriminalita rok od roku klesá a objasněnost trestné činnosti se zvyšuje, 

tak se stále dít bude a kriminalita nikdy úplně nevymizí a je třeba býti připraven. Z praxe 

vím, že největším problémem všeobecně v České republice jsou návykové látky, které 

vedou lidi právě ke kriminalitě a díky nim se také dostávají do sociálně nepříznivých 

situací, kdy mnohdy tito lidé kradou a končí na ulici. O bezpečí občanů by se měly starat 

především bezpečnostní sbory, které máme v Holešově dva a těmi jsou Policie České 

republiky a Městská policie, když nebudeme počítat Hasičský záchranný sbor. Na obecní 

úrovni se řeší konkrétní problémy a pro obce je nesmírně důležité spolupracovat s 

jednotlivými státními orgány, neziskovými organizacemi, podnikatelskými subjekty i 

samotnými občany v boji proti kriminalitě na území obce. 

V teoretické části mé bakalářské práce je úkolem čtenáři představit co to vlastně znamená 

pojem bezpečnost, jak se dělí a také na jakém legislativním principu je založena. Rovněž 

také nastíním, co to je kriminalita a kriminologie, kde také podám stručný obraz o dělení 

kriminality a podložím ji legislativně. Nedílnou součástí bude i představení prevence 

kriminality, jak ji můžeme aplikovat a můžeme tak kriminalitě předcházet. Dále 

v teoretické části popíšu bezpečnostní složky, které se zabývají kriminalitou, a to jak 

obecně, tak konkrétně OO PČR Holešov a MP Holešov. 

V praktické části práce je analyzována sociálně-demografická struktura Holešova, 

současný stav kriminality dle dat jednotlivých složek na teritoriu města v obecné rovině a 

také je zde představen rozpočet města na rok 2023. Další částí praktické části bakalářské 

práce je prezentace výsledků proběhlého kvantitativního výzkumu, který byl proveden 

formou dotazníkového šetření.  V poslední části práce jsou jednotlivé návrhy opatření ke 

zvýšení bezpečnosti ve městě Holešov včetně následné finanční kalkulace a finančního 

dopadu na rozpočet Holešova.  
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CÍLE A METODY ZPRACOVÁNÍ PRÁCE 

V této bakalářské práci jsem si na jejím počátku určil tři hlavní cíle. Prvotním cílem mé 

bakalářské práce bylo zanalyzovat sociálně-demografickou strukturu Holešova a také 

kriminalitu na jejím území v posledních letech prostřednictvím dostupných dokumentů a 

literárních děl, ale také zjištěním skutečností přímo od lidí zprostředkovaných z výzkumu 

uskutečněného dotazníkem. Po následném vyhodnocení získaných informací by měly být 

zjištěny největší rezervy v bezpečnosti ve městě Holešov a měly být poodhaleny možná 

východiska řešení těchto nedostatků. Na základě těchto zjištěných skutečností je poté 

založen druhý hlavní cíl předmětné bakalářské práce, kterým je stanovení návrhů na 

zvýšení bezpečnosti na území města Holešov za účelem odstranění těchto zjištěných 

nedostatků se stručným rozborem, jak tohoto docílit. Třetí cíl bakalářské práce je zaměřen 

na ekonomickou stránku těchto návrhů po jejich aplikaci. Základní metodou pro 

zpracování praktické části bakalářské práce byla metoda rozboru současného stavu 

kriminality z hlediska současné doby. Další použitou metodou praktické části předmětné 

bakalářské práce byla metoda výzkumu prostřednictvím veřejného mínění ve formě 

dotazníkového šetření provedeného mezi obyvateli města Holešova a jeho blízkého okolí, 

kteří navštěvují Holešov.  
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I.  TEORETICKÁ ČÁST 
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1 DEFINICE BEZPEČNOSTI 

Podvědomým cílem každého člověka je hledání nejvhodnějšího místa k životu, tedy 

vhodného města nebo obce, zpravidla s ohledem na faktory stability, kultury a 

společenského života, životního prostředí, vzdělání, zdravotnictví anebo také 

infrastruktury. Každodenní městský život je pak ovlivňován řadou aktivit, rozhodnutími 

nejen orgánů veřejné správy a samosprávy, ale i aktivitami různých organizací a spolků, 

vlastních obyvatel a návštěvníků. Všichni tak přímo nebo nepřímo vytvářejí pocit bezpečí 

ve svém okolí. To je jedna z nejdůležitějších podmínek pro úspěšný růst jednotlivce i 

celého společenství. Potřeba pocitu bezpečí je pro nás tím, co nás všechny spojuje a je 

nepochybně základem nejen pro vlastní stabilitu každého jednotlivce, ale je i základnou 

pro realizaci dalších neméně důležitých věcí. (Gjuričová, 2017, s. 9) 

1.1 Bezpečnost 

Pojem bezpečnost není v současné legislativě ani odborné literatuře jednotně vymezen. 

Terminologický slovník z oblasti krizového řízení a plánování obrany státu, který byl 

zpracován ústředními správními úřady a vydán Ministerstvem vnitra v roce 2004, k pojmu 

bezpečnost uvádí: „Bezpečnost je stav, kdy jsou na efektivní míru omezeny hrozby pro 

objekt a jeho zájmy a tento objekt je k omezení stávajících i potenciálních hrozeb efektivně 

vybaven a ochoten při něm spolupracovat.“ (Souček, 2014, s. 12) 

Dle Petra Saka (2018, s. 45) může být bezpečnost brána jako stav entity, v níž není 

narušena nebo ohrožena její existence, struktura a funkce. Tedy je to v širším významu dle 

Saka stav harmonie, homeostáze, který je výjimečný.  

Obecně se pod pojmem „bezpečnost“ může rozumět společností (státem) stanovená 

(garantovaná) schopnost zamezení toho, aby konkrétní riziko překročilo únosnou mez. Pro 

zajištění bezpečnosti (omezení stávajících i potenciálních hrozeb) se odpovědný subjekt, 

např. stát, popř. mezinárodní organizace, efektivně připravuje řešit možná ohrožení. 

(Balabán a Pernica, 2015, s. 30-33) 

 

Hrozby mohou směřovat např. vůči obyvatelstvu, svrchovanosti státu, vnitřnímu pořádku, 

majetku, životnímu prostředí, plnění mezinárodních bezpečnostních závazků a dalším 

společenským zájmům. Zajištěním bezpečnosti se v souvislosti s tím, co již uvedli Balabán 
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a Pernica zároveň chápe soubor opatření, metod jednání a forem konání směřujících 

k zajištění vnitřní, vnější a mezinárodní bezpečnosti. (Zpěvák, 2014, s. 45) 

1.2 Vnější a vnitřní bezpečnost 

V návaznosti na platné právní předpisy v ČR a působnost ústředních orgánů státní správy 

lze dovodit, že bezpečnost státu (ale i jiného objektu) může vykazovat svůj vnější a vnitřní 

rozměr.  

Vnější bezpečností státu se rozumí zajištění územní celistvosti, vnější svrchovanosti a 

nezávislosti státu, nedotknutelnosti jeho státních hranic a ochrana jeho zastupitelských 

úřadů, členů diplomatického sboru a dalších občanů (zejména v případě hrozby mimořádné 

události v zahraničí nebo po jejím vzniku).  

Vnitřní bezpečnost státu pak v širším významu znamená zachování a zajištění vnitřních 

funkcí státu, ochranu jeho demokratických základů, ochranu vnitřního pořádku, 

bezpečnosti a zákonnosti, ochranu životů a zdraví, majetkových hodnot a životního 

prostředí před hrozbami majícími původ na území státu. (Souček, 2014, s. 13) 

1.3 Legislativa vnitřní bezpečnosti a veřejného pořádku 

Základními právními předpisy, ze kterých je v oblasti vnitřní bezpečnosti a veřejného 

pořádku nutno vycházet jsou ústavní zákon č. 1/1993 Sb., Ústava České republiky a 

ústavní zákon č. 23/1991 Sb., kterým se uvozuje Listina základních práv a svobod. 

Působnost v oblasti charakterizované pojmem „bezpečnost“ a „vnitřní bezpečnost“ 

upravují zejména následující právní předpisy:  

Ústavní zákon č. 110/1998 Sb., o bezpečnosti České republiky, který stanoví 

odpovědnost státu a všech dalších subjektů za zajištění bezpečnosti ČR; jmenovitě uvádí, 

že bezpečnost ČR zajišťují mimo jiné i ozbrojené bezpečnostní sbory;  

Zákon České národní rady č. 2/1969 Sb. o zřízení ministerstev a jiných ústředních 

orgánů státní správy České republiky – stanoví, že MV je mimo jiné ústředním orgánem 

státní správy pro veřejný pořádek a další věci vnitřního pořádku a bezpečnosti a dále pro 

krizové řízení; 

Zákon č. 240/2000 Sb. o krizovém řízení a změně některých zákonů, který vedle 

obecné odpovědnosti orgánů krizového řízení a dalších subjektů stanovuje i specifickou 

odpovědnost MV – koordinaci příprav na krizové stavy a jejich řešení. Novela krizového 
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zákona doplnila v § 10 působnost MV a Policie ČR v oblasti odpovědnosti za vnitřní 

bezpečnost a pořádek; 

Zákon č. 239/2000 Sb., o integrovaném záchranném systému a o změně některých 

zákonů – v rámci úpravy spolupráce a podpory činnosti složek IZS vymezuje postavení 

Policie ČR jako základní složky IZS. Dále umožňuje, aby velící policista byl velitelem 

zásahu, pokud zasahující síly Policie ČR provádějí v místě zásahu převažující činnost; 

(Souček, 2014, s. 20) 

Zákon č. 273/2008 Sb., o Policii České republiky – zřizuje Policii ČR jako ozbrojený 

bezpečnostní sbor ČR a rozpracovává působnost MV v oblasti bezpečnosti tím, že stanoví 

působnost, pravomoci a úkoly Policie ČR. (ČESKO, 2008) 
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2 TEORIE KRIMINALITY A KRIMINOLOGIE 

Teorie kriminologie a kriminality je spojena s mnoha různými akademickými obory, a 

tento multidisciplinární přístup poskytuje široké pochopení zkoumané oblasti. Každá 

akademická disciplína přináší vlastní část porozumění, která ovlivňuje svými výzkumnými 

poznatky a použitými výzkumnými způsoby celou zkoumanou oblast. (Taylor, 2016, s. 19) 

Kriminalitou jsou v obecné rovině všechny páchané přestupky a trestné činy, které zkoumá 

věda nazývající se kriminologie. Název Kriminologie vznikl z latinského slova crimen, což 

znamená “zločin“, a z řeckého slova logos, v nejbližším překladu “učení“. (Tomášek, 

2010, s. 10) 

Podle T. Newburna (2018, s. 30-40) není správné nahlížet na kriminalitu pouze z jednoho 

hlediska, jelikož se zákon a morální stránka protínají. Trestný čin je z hlediska právního 

relativní pojem, jelikož se zákon neustále mění, a to co bylo dříve označováno jako trestný 

čin, jím dnes být nemusí, přestože že jedná o tentýž čin. 

2.1 Legislativní rámec 

Jedním z oborů, který se zabývá kriminálním chováním jedinců ve společnosti je právní 

věda. Do právní nauky spadá věda o trestním právu hmotném a procesním.  

Trestní právo hmotné: Definuje, co je to trestný čin, jeho sankce a ochranná opatření. Za 

trestný čin lze dle §13 odst. 1 zákona č. 40/2009 Sb., Trestního zákoníku definovat: „čin, 

který trestní zákon označuje za trestný a který vykazuje znaky uvedené v takovém 

zákoně.“ z čehož vyplývá, že kterýkoliv jiný čin, který tyto znaky nenaplňuje, nelze 

považovat jako trestný čin. Trestní zákoník dále dělí trestné činy dle výše stanovení horní 

hranice trestní sazby a způsobu zavinění, a to na přečiny, které charakterizuje § 14 odst. 1 

zákon č. 40/2009 Sb., Trestní zákoník, jako: „všechny nedbalostní trestné činy a ty 

úmyslné trestné činy, na něž trestní zákon stanoví trest odnětí svobody s horní hranicí 

trestní sazby do pěti let“ dále zločiny, které jsou definovány v § 14 odst. 2 zákon č. 

40/2009 Sb., Trestní zákoník a to jako: „všechny trestné činy, které nejsou podle trestního 

zákona přečiny“ a zvlášť závažné zločiny v témže zákoně vymezeny jako: „úmyslné 

trestné činy, na něž trestní zákon stanoví trest odnětí svobody s horní hranicí trestní sazby 

nejméně deset let.“ (ČESKO, 2009). 

Další skupinou činů, které jsou předmětem kriminologie jsou přestupky, což je: 

„společensky škodlivý protiprávní čin, který je v zákoně za přestupek výslovně označen a 
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který vykazuje znaky stanovené zákonem, nejde-li o trestný čin.“ dle § 5 odst. 1 zákona č. 

250/2016 Sb., Zákon o odpovědnosti za přestupky a řízení o nich (ČESKO, 2016). 

Trestní právo procesní: To zahrnuje právní normy, které upravují proces, nebo postup 

orgánů činných ve správním řízení, a to při vyšetřování a rozhodování v trestní věci. Tento 

postup je popsán v zákoně č. 141/1961 Sb., Zákon o trestním řízení soudním (trestní řád). 

2.2 Druhy kriminality 

Druhy kriminality se liší podle způsobu, jakým je prováděna a také podle objektu, který je 

jejím předmětem. Rozlišujeme kriminalitu majetkovou, což je trestně postižitelné jednání, 

při kterém je napadán majetek v jakékoli formě vlastnictví, např. krádeže prosté, krádeže 

vloupáním, podvody, poškozování majetku, nebo kriminalitu násilnou, která je chápána 

jako trestně postižitelné jednání, při kterém je převážně za použití fyzické síly nebo její 

hrozby způsobena nebo hrozí újma na zdraví a životě člověka nebo je omezována svoboda 

a lidská důstojnost, např. vražda, ublížení na zdraví, loupež, vydírání, únos. (Plán prevence 

kriminality Holešov, 2022) Dále zde řadíme mravnostní, drogovou a hospodářskou 

kriminalitu. 

2.2.1 Násilná kriminalita 

Majetková a násilná kriminalita jsou nejčastěji evidovaná protiprávní jednání. Hlavními 

znaky násilné kriminality je úmyslné jednání pachatele, který při činu zpravidla používá 

násilí anebo ním hrozí. Toto násilné jednání směřuje na další osoby a mnohdy způsobuje 

újmu na lidském životě anebo zdraví. Násilí nemusí být pouze fyzického charakteru, ale 

může být také charakteru psychického. Dále je násilí často spojeno s právě s majetkovou 

kriminalitou, kdy za použití násilí si chceme vynutit nějakou cizí věc. Nejčastějšími 

násilnými kriminálními činy jsou vražda, zabití, loupež, úmyslné ublížení na zdraví, 

rvačka, nebezpečné vyhrožování, vydírání a násilí proti úřední osobě. 

2.2.2 Majetková kriminalita 

Majetková kriminalita je vůbec nejčastěji trestaným činem. Do majetkové kriminality 

spadají činy, kterými si pachatel vynucuje vlastnictví věci nejčastěji krádeží nebo 

zpronevěrou, pak majetek jako celek například podvodem, anebo nehmotné statky jako 

autorská práva nebo v poslední době velmi často neoprávněný přístup k počítačovému 

systému a nosiči informací.  
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Škody způsobené majetkovou kriminalitou se dělí dle rozsahu škody. O přestupek by se 

jednalo, pokud by škoda na majetku byla do výše 10.000 Kč. 

Při škodě nejméně 10.000 Kč už se dále jedná o trestné činy, kdy tyto činy se dělí podle 

částky na škodu nikoli nepatrnou (nejméně 10.000 Kč), škodu nikoli malou (nejméně 

50.000 Kč), škodu větší (nejméně 100.000 Kč), škodu značnou (nejméně 1.000.000 Kč) a 

škodu velkého rozsahu (nejméně 10.000.000 Kč). Obvykle se při stanovení výše škody 

vychází z ceny, za kterou se věc v danou dobu spáchání činu prodává. (Majetkové trestné 

činy, 2023) 

2.2.3 Drogová kriminalita 

Drogová kriminalita je problém celosvětový. Drogy nepříznivě působí na psychiku člověka 

a jeho ovládací nebo rozpoznávací schopnosti, kdy vlivem tohoto tito lidé ztrácí zábrany a 

vedou je k nežádoucímu jednání, které by za střízlivého stavu mnohdy neudělali. Drogová 

kriminalita se dělí na primární a sekundární. Primární drogovou kriminalitou chápeme 

výrobu, distribuci, pěstování rostlin, přechovávání drog nebo podněcování jiných lidí 

k jejich užívání. Sekundární drogová kriminalita je jednání člověka ovlivněného drogami, 

který páchá trestnou činnost a jiné protiprávní jednání. Nejčastěji užívanými návykovými 

látky v České republice vyjma alkoholu jsou pervitin a marihuana. (Vichlenda a Krček, 

2011, s. 193-202) 

2.2.4 Hospodářská kriminalita 

Hospodářská kriminalita je kriminalitou s dopadem na vnitřní ekonomickou situaci státu. 

Jedná se o činy, kdy pachatel dosáhne neoprávněně finančního prospěchu na úkor jiného 

ekonomického subjektu.  Tato jednání pachatele je obvykle ve velkém měřítku a způsobuje 

obrovské ekonomické škody na stabilitu státu a často překračuje území jednoho státu. Do 

hospodářské trestné činnosti řadíme především padělání cenných papírů, peněz, platebních 

karet, legalizaci výnosů z trestné činnosti, korupci a trestné činy z oblasti daní a poplatků a 

účetnictví. V poslední době přibývá případů, kdy je hospodářská kriminalita páchána 

organizovanými skupinami. (Vichlenda a Krček, 2011, s. 203-207) 
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3 PREVENCE KRIMINALITY 

Je definována jako ofenzivní strategie boje s trestnou činností. Zahrnuje soubor 

nerepresivních opatření, tedy veškeré aktivity vyvíjené státními, veřejnoprávními a 

soukromoprávními subjekty směřující k předcházení páchání kriminality a snižování obav 

z ní. Jedná se o opatření sociální prevence, situační prevence, včetně informování 

veřejnosti o možnostech ochrany před trestnou činností a pomoci obětem trestných činů. 

Je prokázáno, že dobře naplánované strategie prevence kriminality nejenže předcházejí 

trestné činnosti a viktimizaci, ale podporují bezpečnost společnosti a přispívají k 

udržitelnému rozvoji států. Zlepšují kvalitu života a přinášejí dlouhodobé výhody ve 

smyslu snižování nákladů spojených se systémem trestní justice i dalších společenských 

nákladů vyplývajících z trestné činnosti. 

Podle Novotného a Zapletala (2008, s. 201) se dá prevencí kriminality chápat soubor 

různých činů nerepresivní povahy zaměřených na odstranění, oslabení nebo 

zneutralizování kriminogenních faktorů jejímž cílem je zastavit nárust kriminality či docílit 

jejího zmenšení. Jedná se tedy o snahu působit na potenciální pachatele trestné činnosti 

anebo na faktory vedoucí k páchání kriminality a vytvořit tak překážky před těmito činy. 

Rovněž je důležité působit na možné a pravděpodobně oběti těchto nežádoucích činů. 

3.1 Struktura prevence kriminality 

3.1.1 Sociální prevence 

Jsou to činy, které zásadně ovlivňují lidskou socializaci a aklimatizaci v dnešní 

společnosti, kdy hlavním záměrem je změna nepříznivých společenských a ekonomických 

procesů, které jsou považovány za hlavní příčiny páchání trestné činnosti a celkově 

protiprávního jednání. Nakolik jsou tyto činy sociální prevence efektivní nelze s jistotou 

říci, protože cílové skupiny osob, na které je primárně působeno jsou subjektivní a mají 

různé chování. 

3.1.2 Situační prevence 

U situační prevence hrají hlavní roli čas, místo a okolnosti, kdy na tomto závisí druh 

kriminality. Prostřednictvím opatření režimové, fyzické a technické povahy je snahou 

faktory, jež vedou ke kriminalitě minimalizovat anebo úplně zneutralizovat. Situační 

prevence je nákladná, ale také na druhou stranu je velmi účinná, kdy velká efektivita je 
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především v prevenci majetkové kriminality. Velký roli zde sehrává samotné působení 

občanů, obcí a také Ministerstva vnitra a PČR. (Firstová a Zámek, 2021, s. 6-12) 

3.1.3 Prevence viktimnosti 

Dle Firstové a Zámka (2021, s. 13-15) je založena na zásadách bezpečného chování 

rozlišovaného podle subjektivních situací a psychických situacích osob. V praxi se jedná o 

skupinové i individuální zdravotní, psychologické a právní poradenství, trénink v 

obranných strategiích a propagaci technických možností ochrany před trestnou činností. 

Užívá metody sociální i situační prevence, a to podle míry ohrožení na primární, 

sekundární i terciární úrovni. 

3.2 Úrovně preventivních aktivit 

3.2.1 Primární prevence 

Jedná se především o výchovné, vzdělávací, volnočasové, osvětové a poradenské aktivity 

zaměřené zejména na nejširší veřejnost. Zvláštní pozornost je zaměřena na pozitivní 

ovlivňování zejména děti a mládeže. Základem primární prevence jsou rodiny a školy. 

3.2.2 Sekundární prevence 

Zabývá se rizikovými jedinci a skupinami osob, u nichž je zvýšená pravděpodobnost, že se 

stanou pachateli nebo oběťmi trestné činnosti, na sociálně patologické jevy (např. drogové 

a alkoholové závislosti, záškoláctví, gamblerství, povalečství, vandalismus, interetnické 

konflikty, dlouhodobá nezaměstnanost) a příčiny kriminogenních situací. 

3.2.3 Terciární prevence 

Spočívá v resocializaci kriminálně narušených osob (pracovní uplatnění včetně 

rekvalifikace, sociální a rodinné poradenství, pomoc při získávání bydlení atd.). Jejím 

cílem je udržet dosažené výsledky předchozích intervencí a rekonstrukce nefunkčního 

sociálního prostředí. (Prevence kriminality, 2023) 
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4 BEZPEČNOSTNÍ SLOŽKY 

Ve městě Holešov se starají o bezpečnost občanů a potažmo o jejich majetek dvě 

bezpečnostní složky a těmi jsou jak Policie České republiky, tak Městská neboli Obecní 

Policie.  

4.1 Policie ČR 

Policie České republiky je nejpočetnějším a co do rozsahu a rozmanitosti činností nejvíce 

mnohotvárným bezpečnostním sborem České republiky. Působnost jejich služeb sahá od 

zajišťování bezpečnosti silničního provozu po potírání kriminality, od ochrany veřejného 

pořádku po státní správu ve věcech zbraní a střeliva, od odhalování nelegální migrace po 

ochranu ústavních činitelů a objektů zvláštního významu. 

4.1.1 Organizační struktura 

Činnost Policie České republiky řídí policejní prezidium v čele s policejním prezidentem. 

Policejní prezident se zodpovídá za činnost policie ministru vnitra. Policejnímu prezidiu 

jsou podřízeny jednak útvary s celostátní působností, ale také krajská ředitelství policie. 

Útvary s celostátní působností zřizuje ministr vnitra na návrh policejního prezidenta. 

Krajská ředitelství policie jsou zřízena zákonem. 

V rámci Policie České republiky působí služba pořádkové policie, služba dopravní policie, 

služba cizinecké policie, letecká služba, pyrotechnická služba, ochranná služba, služba 

kriminální policie a vyšetřování a další specializované služby.  

Krajská ředitelství policie jsou útvary s územně vymezenou působností. Slouží veřejnosti 

na vymezeném teritoriu. V rámci krajských ředitelství mohou působit další teritoriální 

útvary, které jsou jim podřízeny. Tyto zřizuje policejní prezident na návrh krajského 

ředitele. 

Útvary s celostátní působností plní specifické a vysoce specializované úkoly na celém 

území státu. Některé poskytují specifický servis ostatním policejním útvarům, jiné se 

specializují například na odhalování organizovaného zločinu nebo korupce a závažné 

finanční kriminality, zajišťují ochranu prezidenta republiky a dalších ústavních činitelů 

nebo obstarávají policejní vzdělávání, služební přípravu a policejní sport. (Macalíková, 

2017, s. 4-8) 
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4.1.2 Obvodní oddělení Holešov 

Uprostřed města na ulici Palackého v domě č.p. 501 v Holešově sídlí obvodní oddělení 

Policie České republiky Holešov, která spadá pod Územní odbor Kroměříž, jenž patří ke 

Krajskému ředitelství Policie Zlínského kraje. Policie České republiky je podřízena 

Ministerstvu vnitra. Územní působnost tohoto obvodního oddělení je ovšem rozprostřena i 

do okolních obcí spadajících do správního obvodu obce s rozšířenou působností Holešova 

a těmi jsou tyto obce (seřazeno dle abecedy): Bořenovice, Holešov (Dobrotice, Količín, 

Tučapy, Všetuly, Žopy), Horní Lapač, Jankovice, Kostelec u Holešova (Karlovice), 

Kurovice, Lechotice, Ludslavice, Martinice, Míškovice, Němčice, Pacetluky, Prusinovice, 

Přílepy, Roštění, Rymice, Třebětice (Alexovice), Zahnašovice a Žeranovice. 

 

Obr. 1: Administrativní mapa správního obvodu Holešov  

(Zdroj: Český statistický úřad) 

 

Policisté, kteří vykonávají službu jsou vázáni zákonem o služebním poměru příslušníků 

bezpečnostních sborů číslo 361/2000 Sb., přičemž na OO PČR Holešov je tímto zákonem 

ke dni 20.3.2023 vázáno 15 policistů, kdy z toho 2 policisté jsou vedoucími pracovníky a 

13 policistů je v přímém výkonu služby a zabezpečují veřejný pořádek přímo v teritoriu 

oddělení. Tito policisté se řídí zejména zákonem o Policii ČR číslo 273/2008 Sb., kdy 
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v tomto zákoně je činnost PČR popsána jako služba veřejnosti, jejímž cílem je zachovávat 

veřejný pořádek, starat se o bezpečnost osob a také jejich majetek. Dále má předcházet 

trestné činnosti, plnit úkoly podle trestního řádu a další úkoly na úseku vnitřního pořádku a 

bezpečnosti svěřené jí zákony, přímo použitelnými předpisy Evropské unie nebo též 

mezinárodními smlouvami, které jsou součástí právního řádu. 

4.2 Městská Policie Holešov 

Sídlo Městské Policie Holešov se nachází na adrese Náměstí Františka Xavera Richtera 

v budově zámku s č.p. 190, kdy tento sbor spadá do kompetence města Holešova. Městská 

Policie Holešov byla založena dle zákona číslo 553/1991 Sb., o obecní policii, ve znění 

pozdějších předpisů přijetím obecně závazné vyhlášky č. 1/1993, kdy tato vešla v účinnost 

dne 1.1. 1993. Zaměstnanci tohoto bezpečnostního sboru se nazývají strážníky a tito se ve 

službě řídí výše uvedeným zákonem o obecní policii, kdy tento vymezuje jejich 

pravomoci. V současné době (k 1.1.2023) slouží ve sboru 12 strážníků a dalších 5 ostatních 

zaměstnanců, kteří monitorují kamerové systémy ve městě. Funkce městské policie je 

především v působení v oblasti prevence městské kriminality, ale také zde lze jmenovat 

aktivity v situační sociální prevenci a aktivity ve zprostředkování informací občanům ve 

výchově a osvětě. 

4.3 Spolupráce PČR a MP 

Jak uvádí Andrews a Entwistle (2014, s. 20-23), policejní sbory jsou fungováním jiné, ale 

zároveň mají spoustu společného, kdy totéž by se dalo říci i o fungování PČR a MP 

Holešov. Sbory mezi sebou úzce spolupracují, kdy vedoucí sborů se setkávají na 

pravidelných poradách ve věcech veřejného pořádku a vzniklé problémy se snaží řešit 

společnými silami. Řeší zejména společné akce na zjišťování dodržování zákazu prodeje a 

podávání alkoholu mladistvým, společné dopravní akce, spolupráci při využití kamerového 

systému při zjišťování pachatelů trestných činů a přestupků, vzájemnou pomoc při pátrání 

po hledaných osobách, spolupůsobení při zajišťování kulturních a sportovních akcí. 

Spolupráce PČR s MP a celkově s Městským úřadem Holešov a jeho jednotlivými odbory 

je na velmi dobré úrovni. 

 



UTB ve Zlíně, Fakulta managementu a ekonomiky 23 

 

II.  PRAKTICKÁ ČÁST 
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5 ANALÝZA SOUČASNÉHO STAVU 

5.1 Sociálně-demografická struktura 

Město Holešov společně se svými místními částmi se rozkládá na rovinatém území o 

velikosti plochy 3394,68 hektarů. Nachází se ve Zlínském kraji a leží na úpatí 

nejzápadnějších výběžků Hostýnských vrchů, na rozhraní Hané a Valašska, na březích 

říčky Rusavy. Pod Holešov spadají i jeho místní části, které se nazývají Všetuly, 

Dobrotice, Tučapy, Količín a Žopy. Starostou Holešova je Mgr. Milan Fritz, který byl do 

funkce zvolen na zasedání Zastupitelstva města Holešova dne 17.04.2023. Holešov je také 

obcí s rozšířenou působností a obcí s pověřeným obecním úřadem, kdy jeho správní obvod 

tvoří 19 obcí a těmi jsou Bořenovice, Holešov, Horní Lapač, Jankovice, Kostelec u 

Holešova, Kurovice, Lechotice, Ludslavice, Martinice, Míškovice, Němčice, Pacetluky, 

Prusinovice, Přílepy, Roštění, Rymice, Třebětice, Zahnašovice a Žeranovice. 

Koncem roku 2009 byla dokončena základní technická a dopravní infrastruktura u 

strategické průmyslové zóny Holešov. Tato se řadí k největším realizovaným rozvojovým 

plochám v České republice. Její celková rozloha činí 280 ha a od roku 2010 se stále 

obsazuje jednotlivými podniky. Holešov je zároveň historicky významné město s mnoha 

pamětihodnostmi, které v poslední době buď již prošly, nebo procházejí rekonstrukcí. Jako 

například zámek s rozlehlou zahradou a oborou, židovský hřbitov, Šachova synagoga, 

kostel Nanebevzetí Panny Marie apod. Také proto se zde v posledních letech zvyšují počty 

turistů. Pro město Holešov je důležité i školství v čele s Vyšší policejní školou a Střední 

policejní školou MV v Holešově. Dále pak Gymnázium Ladislava Jaroše Holešov, 

Odborné učiliště a Základní škola praktická Holešov, I. II. a III. základní škola. 

Ve městě a jeho místních částech k 1.1.2022 dle údajů z Českého statistického úřadu žilo 

11426 obyvatel, z toho 5505 osob tvoří muži a 5921 ženy. Věkový průměr obyvatel 

Holešova je 44,5 let, což vypovídá o tom, že obyvatelstvo ve městě rok od roku tvoří starší 

populace, viz trend vývoje věku v tabulce níže. Také počet obyvatel má každým rokem 

klesající tendenci. 
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Rok Počet obyvatel Věkový průměr 

2021 11426 44,5 

2020 11509 44,3 

2019 11579 44,1 

Tabulka 1 – Vývoj obyvatel (vlastní zpracování dle údajů z ČSÚ) 

 

Uchazečů o zaměstnání v evidenci úřadu práce je k 31.12.2022 ve městě Holešov 

evidováno celkem 357, kdy podíl nezaměstnaných osob ve správním obvodu obce 

s rozšířenou působností tvoří 2,31 %. Dle dat z Úřadu práce z kontaktního pracoviště 

v Holešově bylo zjištěno, že v roce 2021 bylo vyplaceno celkem 38217 dávek v celkové 

výši 180.435.921 Kč, což je o 1586 dávek a 13.203.169 Kč méně oproti roku 2020, kdy 

bylo vyplaceno 39803 dávek v celkové výši 193.639.540 Kč. 

Největší podíl na rozloze města tvoří zemědělská půda, která zabírá plochu o výměře 

2262,90 hektarů, což je hlavně z důvodu, že je zde půda velmi úrodná a je intenzivně 

využívána, kdy okolí je také téměř bezlesé. 

Ve městě je registrováno celkem 2689 podnikatelských subjektů, z nichž fyzických osob je 

2022 a 667 tvoří právnické osoby. Nejvíce subjektů je registrováno v odvětví Velkoobchod 

a maloobchod; opravy a údržba motorových vozidel, kdy těchto podniků je 497. (Český 

statistický úřad, 2023) 

5.2 Analýza kriminality 

5.2.1 Data PČR Holešov 

Co se týče trestné činnosti, tak bylo z interních zdrojů OO PČR Holešov zjištěno, že za 

období leden až listopad roku 2022 bylo na teritoriu OO PČR Holešov spácháno celkem 

181 trestných činů, kdy objasněnost dosáhla 67,40 %. V loňském roce to bylo za stejné 

období 160 trestných činů při objasněnosti 73,13 %. Dlouhodobě je objasněnost OO PČR 

Holešov jednou z nejvyšších v celé České republice. K tomu je třeba zmínit, že Krajské 

ředitelství policie ve Zlíně opakovaně obsazuje první místo v úspěšnosti objasňování 

trestných činů v rámci celé České republiky (objasněnost 59,19 %) a Územní odbor 

Kroměříž je v předmětném roce se svými 66,14 % prvním v rámci kraje (ÚO Zlín 49,29 %, 

ÚO Uherské Hradiště 62,03 %, ÚO Vsetín 62,60 %). Největší podíl v nápadu trestné 
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činnosti má tradičně majetková kriminalita, kdy se jedná zejména o vloupání do 

nejrůznějších objektů firem a také do zaparkovaných motorových vozidel. Koncem roku 

2022 byly největším problémem série vloupání do stavebních buněk a krádeže stavebního 

nářadí a materiálu. Stále běžně dochází ke krádežím jízdních kol, včetně elektrokol, 

jakéhokoliv stáří a hodnoty. U majetkové kriminality je dopadení pachatele tradičně velmi 

obtížné, kdy však může policie mimo své běžné techniky na místě činu také spoléhat na 

městský kamerový systém. Přesto je objasněnost těchto skutků pro rok 2022 na hodnotě 

49,12 % při evidovaných 57 skutcích. Opakovaně je třeba zmínit, že současným 

fenoménem je protiprávní jednání v kyberprostoru. Samotná kyberkriminalita si ukrajuje z 

celkového nápadu trestné činnosti čím dál tím větší krajíc, kdy v závěru roku 2022 byl její 

podíl více jak 10 %. Tak jako v minulosti se nadále jedná o nejrůznější tradiční podvody na 

portálech Bazoš, Marketplace aj., kdy poškozený od pachatele nakupuje zboží a po 

odeslání peněz na účet, pachatel přestane komunikovat a zboží neodešle.  

 

Rok Počet trestných činů Objasněnost 

2022 181 67,40 % 

2021 160 73,13 % 

2020 171 69,59 % 

Tabulka 2 – Kriminalita na OOP Holešov (přečiny, zločiny) 

 

Pokud se jedná o další činnost OO PČR Holešov, tak bylo za uvedené období policisty v 

rámci dohledu na bezpečnost silničního provozu uděleno 456 blokových pokut za porušení 

pravidel silničního provozu (335 v roce 2021), a současně bylo zjištěno 78 řidičů pod 

vlivem alkoholu (69 přestupků / 9 trestných činů), 44 řidičů pod vlivem jiné návykové 

látky (41 přestupků / 3 trestné činy) - nejčastěji se jedná o Amfetaminy/Metamfetaminy a 

Canabis. Dále bylo zjištěno a šetřeno 120 přestupků proti majetku, 2 přestupky proti 

veřejnému pořádku a 78 přestupků proti občanskému soužití. V průběhu uvedeného období 

byly ze strany holešovského oddělení omezeny na osobní svobodě celkem 4 osoby, z toho 

byly 2 osoby dodány k vystřízlivění na protialkoholní záchytnou stanici Kroměřížské 

nemocnice a.s.. Policisté zdejšího obvodního oddělení nemuseli v žádném z těchto případů 

použít služební zbraň, v několika případech policisté použili donucovací prostředky, při 
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kterých nedošlo ke zranění osob. Údaje o vynaložených financích za uplynulý rok na chod 

PČR Holešov nebyly zveřejněny. 

5.2.2 Data MP Holešov 

Naopak výslednost Městské Policie je pouze v rovině přestupků a preventivní činnosti. Dle 

dat z výroční zprávy za rok 2022, kterou poskytl z interních zdrojů velitel MP Holešov 

Eduard Dlhopolček bylo zjištěno, že tato složka vyřešila příkazem na místě celkem 510 

přestupků, kdy se jednalo všechno o přestupky fyzických osob. Z těchto přestupků bylo 

hned 406 podle zákona o silničním provozu, tedy v dopravě. Přestupky proti občanskému 

soužití a dle zákona O ochraně zdraví před škodlivými účinky návykových látek strážníci 

v roce 2022 příkazem na místě neprojednávali. Další přestupky projednané příkazem na 

místě nám znázorňuje přiložený graf níže. Celková výše pokut uložených strážníky 

příkazem na místě byla ve výši 283.600 Kč.  

Graf 1 – Přestupky řešené MP Holešov v roce 2022 v příkazním řízení 

  

Dále bylo zjištěno, že celkový počet podezření ze spáchání přestupků oznámených podle 

§10 zákona o obecní policii příslušnému správnímu orgánu bylo celkem 78. Z toho opět 

bylo nejvíce přestupků na úseku dopravy, kdy těchto bylo celkem 61. Druhý největší počet 

oznámených přestupků bylo proti veřejnému pořádku, a to 7 přestupků. Proti pořádku 

v územní samosprávě 3, proti majetku také 3, proti občanskému soužití 2 a ostatních 

přestupků 2. Přestupky spáchané porušením nařízení obce anebo přestupky podle zákona o 

ochraně zdraví před škodlivými účinky návykových látek nebyly oznámeny dle §10 o 
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obecní policii žádné. Celkový počet důvodných podezření ze spáchání trestného činu 

oznámených Policii ČR je ve statistice MP evidováno 14. V uplynulém roce 2022 byly 

také evidovány 2 případy útoků na strážníky, kdy jeden z nich byl zvlášť surovým 

způsobem, kdy pachatel na strážníka zaútočil při řešení nočního klidu v parku kovovými 

nunchaky vlastní výroby, kdy tento útok se naštěstí obešel bez vážnějšího zranění. 

Služební zbraň nebyla strážníky použita v žádném z případů. Dle dat z výroční zprávy bylo 

rovněž zjištěno, že finanční náklady na činnost obecní policie za kalendářní rok 2022 činily 

11.310.000 Kč. 

5.3 Rozpočet města Holešov na rok 2023 

Příjmy na rok 2023 jsou odhadovány na 320 851,5 tis. Kč. Největší část příjmů by měly 

tvořit daňové příjmy, a to ve výši 249 060 tis. Kč. 

Celkové výdaje by v příštím roce měly být nižší než v roce loňském. Dohromady by se 

provozní výdaje i investice měly dostat na částku 356 851,5 tis. Kč.  

Mezi největší plánované investice v roce 2023 patří: 

- Revitalizace zelené střechy na smuteční síni (12,3 mil.) 

- Rekonstrukce sportcentra - 2. etapa (10 mil.) 

- Dokončení revitalizace ulice Plačkov - 2. etapa (6 mil.) 

- Revitalizace ulice Očadlíkova - 1. etapa (5 mil.) 

- Vybudování parkoviště Tovární ulice – MGM x plocha u bazénu (5 mil.) 

Rozpočet je mírně schodkový. Tento schodek pokryje financování, které se skládá ze 

zůstatku z roku 2022 (30 mil.), uhrazených splátek (-9 mil.) a krátkodobě půjčených 

prostředků (15 mil.)  

Tento rozpočet je poměrně zodpovědný a inovativní. Schodek rozpočtu ve výši 36 mil. je 

pokryt zejména ze zůstatku z roku 2022, čili nedochází k žádnému velkému zadlužování. 

Současně tento rozpočet počítá s několika inovativními investicemi jako revitalizaci zelené 

střechy na smuteční síni, pořízení fotovoltaiky na budově sportcentra, vybudování 

podzemních kontejnerů nebo pořízení elektronické úřední desky. (Návrh rozpočtu města 

Holešova na rok 2023, 2022) 
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6 PREZENTACE VÝSLEDKŮ VEŘEJNÉHO MÍNĚNÍ 

6.1 Dotazníkové šetření – kvantitativní výzkum 

Předmětem této kapitoly je prezentace výsledků veřejného mínění, které byly zjišťovány 

prostřednictvím dotazníkového šetření vytvořeného přes webový portál Survio. Šetření 

bylo provedeno mezi obyvateli Holešova a jeho blízkého okolí, kteří město navštěvují. 

Odpovídalo 100 respondentů, kdy každá otázka byla povinná a bylo možné vždy označit 

pouze jednu odpověď, případně, kde byla v nabídce jiná odpověď, bylo možné dopsat 

vlastní. Dotazník byl anonymní a proběhl dne 30.1.2023. 

Otázka č. 1 – Do jaké věkové skupiny patříte? 

První otázka, která byla respondentům položena byla na jejich věk, kdy na výběr bylo ze 

tří věkových skupin. Touto otázkou jsem se chtěl dozvědět jaké je přibližné stáří 

respondentů. Výsledky jsou prezentovány níže uvedenou tabulkou. 

Tabulka 3: Do jaké věkové skupiny patříte? (vlastní zpracování) 

Věk Počet Procenta 

18–25 let 71 71 % 

26–40 let 20 20 % 

41 a více let 9 9 % 

Celkem 100 100 % 

 

Jak vyplývá z výsledků z tabulky, tak nejvíce respondentů bylo ve věku 18 až 25 let, kdy 

těchto bylo 71 %. Druhé největší zastoupení vyplňovatelů bylo ve věku 26 až 40 let a to 20 

%. Naopak respondentů ve věku 41 a více let bylo pouze 9 %. Výsledky jsou také 

vyjádřeny graficky, viz graf č.1. 
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Graf 2: Do jaké věkové skupiny patříte? 
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Otázka č. 2 – Jaké je Vaše nejvyšší dosažené vzdělání? 

Druhá otázka se zabývá vzděláním dotazovaných. Na výběr bylo z pěti odpovědí, a to, zda 

je jejich nejvyšší dosažené vzdělání pouze základní, zda mají střední školu zakončenou 

s výučním listem anebo maturitní zkouškou, nebo mají vystudovánu odbornou vysokou 

školu či jinou vysokou školu zakončenou titulem. Výsledky prezentuje tabulka. 

Tabulka 4: Jaké je Vaše nejvyšší dosažené vzdělání? (vlastní zpracování) 

Vzdělání Počet Procenta 

Základní 2 2 % 

Vyučen/a v oboru 10 10 % 

Středoškolské s maturitou 59 59 % 

Vyšší odborné 3 3 % 

Vysokoškolské 26 26 % 

Celkem 100 100 % 

 

Touto otázkou jsme zjistili, že nejvíce respondentů má střední vzdělání zakončené 

maturitou, kdy těchto bylo více než polovinu a to 59 %. Nejméně respondentů bylo pouze 

se základním vzděláním, 2 %. Respondentů s výučním listem bylo 10 %, s vyšším 

odborným vzděláním 3 % a s vysokoškolským 26 %. Výsledky jsou také znázorněny 

v grafu č.2. 
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Graf 3: Jaké je Vaše nejvyšší dosažené vzdělání? 
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Otázka č. 3 – Cítíte se v Holešově bezpečně? 

Další otázka byla položena obecněji, kdy se dotazujeme, zda se lidé na území města cítí 

bezpečně. Výsledky viz tabulka níže. 

Tabulka 5: Cítíte se v Holešově bezpečně? (vlastní zpracování) 

Odpověď Počet Procenta 

Ano 36 36 % 

Spíše ano 53 53 % 

Ne 5 5 % 

Spíše ne 6 6 % 

Celkem 100 100 % 

 

Na této výzkumné otázce jsme se dozvěděli, že převážná většina respondentů se cítí 

v Holešově bezpečně, kdy odpověď “Ano“ zvolilo 36 % dotazovaných, odpověď “Spíše 

ano“ dokonce 53 %, “Spíše ne“ 6 % a lidí co se v Holešově necítí bezpečně a zvolilo 

odpověď “Ne“ bylo pouze 5 %. Výsledky znázorňuje i koláčový graf níže. 

Graf 4: Cítíte se v Holešově bezpečně? 
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Otázka č. 4 - Myslíte, že dělá město a stát pro bezpečí obyvatel ve městě maximum? 

Čtvrtá otázka byla zaměřena na to, jak se o bezpečí obyvatel ve městě starají orgány 

veřejné správy, respektive zda dělají pro bezpečí maximum. Výsledky této dotazníkové 

položky znázorňuje tabulka č. 5. 

Tabulka 6: Myslíte, že dělá město a stát pro bezpečí obyvatel ve městě maximum? (vlastní 

zpracování) 

Odpověď Počet Procenta 

Ano 14 14 % 

Spíše ano 53 53 % 

Ne 12 12 % 

Spíše ne 21 21 % 

Celkem 100 100 % 

 

Více jak polovina respondentů si myslí, že město a stát spíše dělají pro bezpečnost 

maximum, konkrétně si to myslí 53 % lidí, kteří zvolili možnost “Spíše ano“, možnost 

“Spíše ne“ zvolilo 21 % respondentů, což znamená, že spousta lidí si odpovědí nebyla 

příliš jista. Odpověď “Ano“ zvolilo 14 % a “Ne“ odpovědělo 12 % dotazovaných, kteří si 

myslí, že město a stát mají v tvorbě bezpečí pro občany rezervy. Skutečnosti zjištěné touto 

otázkou nám přehledně znázorňuje graf č. 4. 
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Graf 5: Myslíte, že dělá město a stát pro bezpečí obyvatel ve městě maximum? 
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Otázka č. 5 – Vykonávají bezpečnostní složky ve městě dle Vašeho názoru svou 

činnost správně? 

Pátá otázka je zacílena na činnost strážníků a policistů ve městě a na kvalitu jejich činnost, 

respektive správnost postupů při řešení, ať už protiprávních jednání anebo pouze při 

preventivní činnosti. Výsledky jsou zaznamenány v tabulce č. 6. 

Tabulka 7: Vykonávají bezpečnostní složky ve městě dle Vašeho názoru svou činnost 

správně? (vlastní zpracování) 

Odpověď Počet Procenta 

Ano 34 34 % 

Spíše ano 36 36 % 

Ne 4 4 % 

Spíše ne 6 6 % 

Nevím, nedokážu posoudit 20 20 % 

Celkem 100 100 % 

 

Otázka číslo 5 se zabývala správností činnosti bezpečnostních složek ve městě. U této 

otázky převažovaly pozitivní odpovědi. 34 % respondentů si myslí, že bezpečností složky 

vykonávají svou činnost správně, 36 % respondentů se přiklání k variantě “Spíše ano“. 

Nejistý postoj k této otázce má 20 % respondentů, kteří zvolili odpověď “Nevím, nedokážu 

posoudit“. Odpověď “Ne“ volily 4 % a “Spíše ne“ 6 % respondentů. 
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Graf 6: Vykonávají bezpečnostní složky ve městě dle Vašeho názoru svou činnost správně? 
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Otázka č. 6 - Na jaký orgán se v případě nějakého protiprávního jednání ve městě 

obracíte s větší důvěrou? 

V této otázce byli respondenti dotázáni, v jakou bezpečnostní složku mají větší důvěru, 

případně jestli záleží na okolnostech případu anebo nemá jejich důvěru ani jedna z nich. 

Tabulka 8: Na jaký orgán se v případě nějakého protiprávního jednání ve městě obracíte s 

větší důvěrou? (vlastní zpracování) 

Odpověď Počet Procenta 

OO PČR Holešov 66 66 % 

Městská Policie Holešov 3 3 % 

Nedůvěřuji ani jednomu, a 

proto se na ně neobracím 

5 5 % 

Volím podle okolností 

případu a důvěřuji oběma 

26 26 % 

Celkem 100 100 % 

 

Největší důvěry se od respondentů těší holešovská státní Policie, které věří více než 

polovina dotázaných, a to konkrétně 66 %. V holešovskou městskou Policii příliš důvěry 

vkládáno není, kdy tuto volily 3 % respondentů. Oboustrannou důvěru mají výše 

zmiňované bezpečnostní složky od 26 % respondentů a od 5 % dotazovaných nemá důvěru 

ani jedna složka. 



UTB ve Zlíně, Fakulta managementu a ekonomiky 39 

 

Graf 7: Na jaký orgán se v případě nějakého protiprávního jednání ve městě obracíte s 

větší důvěrou? 
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Otázka č. 7 - Souhlasíte s umístěním migračního pointu na území města Holešova? 

Sedmá otázka se týkala velmi aktuálního a ožehavého téma, a tím je umístění migračního 

pointu v areálu Vyšší policejní školy a Střední policejní školy Ministerstva vnitra, kde jsou 

sváženi eskortními hlídkami PČR zachycení nelegální migranti, uprchlí převážně ze země 

s válečným stavem Sýrie a následně jsou zde prováděny nezbytné úkony k jejich 

ztotožnění. 

Tabulka 9: Souhlasíte s umístěním migračního pointu na území města Holešova? (vlastní 

zpracování) 

Odpověď Počet Procenta 

Ano 6 6 % 

Spíše ano 5 5 % 

Ne 39 39 % 

Spíše ne 22 22 % 

Je mi to jedno 28 28 % 

Celkem 100 100 % 

 

Odpovědi na tuto otázku byly spíše negativní, kdy odpovědi “Ne“ a “Spíše ne“ zvolilo 

dohromady 61 % respondentů, což je nadpoloviční většina. Souhlasné stanovisko, tedy 

“Ano“ a “Spíše ano“ volilo dohromady 11 % respondentů. Zbylým 28 % respondentů je 

otázka umístění migračního pointu ve městě jedno. 
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Graf 8: Souhlasíte s umístěním migračního pointu na území města Holešova? 
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Otázka č. 8 - Setkali jste se od některého příslušníka bezpečnostní složky na území 

města s neetickým chováním? 

Předmětem osmé otázky je, zda se příslušníci bezpečnostních složek na území města 

chovají při řešení protiprávního jednání eticky, vzhledem ke svému postavení. 

Tabulka 10:  Setkali jste se od některého příslušníka bezpečnostní složky na území města s 

neetickým chováním? (vlastní zpracování) 

Odpověď Počet Procenta 

Ano 66 66 % 

Ne 19 19 % 

Nikdy jsem s žádným 

příslušníkem nebyl/a 

v přímém kontaktu 

15 15 % 

Celkem 100 100 % 

 

Z odpovědí vyplývá, že se příslušníci chovají slušně a jejich jednání odpovídá jejich 

postavení příslušníků bezpečnostních sborů. S neetickým chováním mělo co dočinění 19 % 

respondentů a 15 % respondentů nebylo s žádným příslušníkem v kontaktu, tudíž na tuto 

otázku nemohli jednoznačně odpovědět. 

Graf 9:  Setkali jste se od některého příslušníka bezpečnostní složky na území města s 

neetickým chováním? 
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Otázka č. 9 - V jaké oblasti bezpečnosti by mělo dojít ke zlepšení? 

Otázka číslo 9 byla položena více obecněji a dotaz byl položen v jaké oblasti bezpečnosti 

by mělo dojít ke zlepšení. Respondenti si zde mohli zvolit ze dvou odpovědí, zda by se 

měla zlepšit preventivní činnost anebo represivní, ale také mohli přispět vlastní odpovědí, 

ve které oblasti bezpečnosti jsou ve městě rezervy. 

Tabulka 11: V jaké oblasti bezpečnosti by mělo dojít ke zlepšení? (vlastní zpracování) 

Odpověď Počet Procenta 

Preventivní činnost 70 70 % 

Represivní činnost 23 23 % 

Jiná 7 7 % 

Celkem 100 100 % 

 

Nejvíce respondentů si přeje, aby došlo ke zlepšení v oblasti preventivní činnosti, kdy tuto 

odpověď zvolilo až 70 % dotázaných. 23 % odpovědělo, že by mělo dojít ke zlepšení 

v represi. Odpověď “Jiná“, kde bylo možné doplnit vlastní odpověď zvolilo 7 % 

respondentů a tito odpovídalo převážně, že není potřeba zlepšení v žádné oblasti anebo zde 

byla i odpověď, že by bylo vhodné otevřít holešovskou Průmyslovou zónu pro ulehčení 

dopravní situace ve městě a tím snížit rizikovost nehod. 

Graf 10: V jaké oblasti bezpečnosti by mělo dojít ke zlepšení? 
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Otázka č. 10 - Myslíte, že je ve městě dostatečný počet kamerových systémů? 

Zda je ve městě dostatek kamer monitorujících problémová místa se zabývala otázka 

s pořadovým číslem 10. 

Tabulka 12: Myslíte, že je ve městě dostatečný počet kamerových systémů? (vlastní 

zpracování) 

Odpověď Počet Procenta 

Ano 22 22 % 

Spíše ano 23 23 % 

Ne 31 31 % 

Spíše ne 20 20 % 

Je jich až moc 4 4 % 

Celkem 100 100 % 

 

Z odpovědí respondentů se nepodařilo zjistit zcela jednoznačnou odpověď, kdy odpovědi 

byly rozprostřeny do téměř všech nabízených možností. Že je ve městě dostatek kamer si 

myslí 45 % dotázaných. O jejich nedostatku je přesvědčeno 31 % dotázaných. Že je kamer 

spíše nedostatek si myslí 20 %. Naopak že je kamer přespříliš odpověděly 4 % 

respondentů. 

Graf 11: Myslíte, že je ve městě dostatečný počet kamerových systémů? 
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Otázka č. 11 - Myslíte si, že je ve městě Holešov větší bezpečnost než v okolních 

městech? 

V otázce č. 11 mě zajímalo, zda si respondenti myslí, na základě jejich poznatků z jiných 

měst, že je v Holešově větší bezpečnost, anebo naopak by se Holešov mohl inspirovat 

odjinud. 

Tabulka 13: Myslíte si, že je ve městě Holešov větší bezpečnost než v okolních městech? 

(vlastní zpracování) 

Odpověď Počet Procenta 

Ano 19 19 % 

Spíše ano 30 30 % 

Ne 12 12 % 

Spíše ne 11 11 % 

Nevím 28 28 % 

Celkem 100 100 % 

 

U této otázky jsme se také nedočkali jednoznačné odpovědi. Nejvíce respondentů volilo 

odpověď “Spíše ano“, konkrétně 30 %. U této otázky si nebylo jisto 28 % dotázaných, 

kteří odpovídali “Nevím“.  Odpověď “Ano“ volilo 19 %, “Ne“ 12 % a “Spíše ne“ 11 %. 

Rozložení odpovědí, viz graf níže. 
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Graf 12: Myslíte si, že je ve městě Holešov větší bezpečnost než v okolních městech? 
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Otázka č. 12 - V jaké oblasti je dle Vás ve městě největší problém? 

Tématem otázky č. 12 bylo, jaká oblast kriminality je v Holešově nejvíce problematická. 

Na výběr bylo z několika okruhů kriminality, ale také mohli respondenti napsat vlastní 

odpověď. Bylo možné zvolit jednu odpověď. 

Tabulka 14: V jaké oblasti je dle Vás ve městě největší problém? (vlastní zpracování) 

Problém Počet Procenta 

Návykové látky (drogy, 

alkohol, …) 

51 51 % 

Neukázněná mládež 14 14 % 

Vandalismus 11 11 % 

Lidé bez domova 11 11 % 

Krádeže 6 6 % 

Dopravní delikty 3 3 % 

Násilí 1 1 % 

Jiný 3 3 % 

Celkem 100 100 % 

 

Zcela jednoznačně respondenti odpověděli, že největším problémem ve městě jsou 

návykové látky, kterými jsou myšleny drogy a alkohol. Po požití těchto návykových látek 

lidé ztrácí zábrany a páchají kriminalitu ve větší míře. Tuto odpověď volilo 51 % 

respondentů. Dále nejvíce lidem “leží v žaludku“ neukázněná mládež, konkrétně 14 %. 

Shodně 11 % respondentů vadí vandalismus a lidé bez domova. Nejméně problematickými 

oblastmi jsou dle respondentů krádeže, dopravní delikty a násilí. Vlastní odpověď si 

zvolily 3 % respondentů a odpovídali, že jim vadí více věcí z nabízených možností. 

Zastoupení odpovědí vyjádřeno grafem níže. 
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Graf 13: V jaké oblasti je dle Vás ve městě největší problém? 
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Otázka č. 13 - Je dle Vás ve městě dostatečný počet policistů a strážníků? 

Zda by mělo město posílit síly co se do počtu strážníků týče se zabývá otázka 13. Výsledky 

ukazuje tabulka níže. 

Tabulka 15: Je dle Vás ve městě dostatečný počet policistů a strážníků? (vlastní 

zpracování) 

Odpověď Počet Procenta 

Ano 24 24 % 

Spíše ano 26 26 % 

Ne 15 15 % 

Spíše ne 7 7 % 

Nevím, nedokážu posoudit 28 28 % 

Celkem 100 100 % 

 

Výsledky z tabulky nám ukazují, že počet strážníků a policistů ve městě je dostatečný, kdy 

toto si myslí 50 % respondentů. Toho názoru, že je ve městě počet strážníků a policistů 

nedostatečný zastává dle tabulky 22 % respondentů. Tuto otázku personálního stavu 

bezpečnostních složek nedokáže posoudit 28 % respondentů. Výsledky jsou také vyjádřeny 

přiloženým grafem. 

Graf 14: Je dle Vás ve městě dostatečný počet policistů a strážníků? 
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Otázka č. 14 - Mělo by město vyčlenit více finančních prostředků na prevenci 

kriminality ve městě? 

Otázka číslo 14 se zabývala financemi vynaloženými na prevenci kriminality ve městě 

z městských prostředků. Finance jsou důležitou oblastí, bez které by ve městě nebylo 

bezpečno, a proto je důležité důsledně s financemi nakládat a řádně je v rozpočtu města 

přerozdělovat. 

Tabulka 16: Mělo by město vyčlenit více finančních prostředků na prevenci kriminality ve 

městě? (vlastní zpracování) 

Odpověď Počet Procenta 

Ano 62 62 % 

Ne, mělo by finance vyčlenit 

na jiné věci 

16 16 % 

Nevím 22 22 % 

Celkem 100 100 % 

 

Jak vyplývá z tabulky odpovědí, tak jsou respondenti jednoznačně toho názoru, že by se do 

bezpečnosti mělo více investovat než doposud, kdy toto si myslí 62 % respondentů. Že je 

financí na bezpečnost vyčleněno dostatek si myslí 16 % dotázaných. Zbylých 22 % neví, 

jestli je potřeba bezpečnost více finančně podpořit. Výsledky prezentuje také graf níže. 
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Graf 15: Mělo by město vyčlenit více finančních prostředků na prevenci kriminality ve 

městě? 
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následně jsou propuštěni na vlakovém nádraží v Hulíně se můžou do Holešova vrátit a 

páchat zde protiprávní činnost, kdy tito lidé nejsou zvyklí na naši kulturu a společenské 

chování. Co se týče etiky chování policistů a strážníků v Holešově, tak zde jsou občané 

poměrně jasného názoru, že se tito ochránci veřejného pořádku chovají slušně a v rámci 

svých pravomocí. Na otázku, kde by mělo v oblasti bezpečnosti dojít ke zlepšení byla 

většina respondentů názoru, že v preventivní činnosti. Byla zde i možnost vlastní 

odpovědi, kdy lidé odpovídali, že by se například měla omezit otevírací doba některých 

nočních podniků nebo zvýšit dohled nad dětskými hřišti a parky ze strany městské policie. 

Nejednoznačně odpovídali respondenti na otázku kamerových systémů ve městě, kdy zde 

zhruba polovina si myslí, že jejich počet je dostatečný a polovina si myslí, že by se mělo 

přikoupit více kamer, případně kvalitnější kamery. Z výzkumu také vyplývá, že lidé se 

v Holešově cítí bezpečně i ve srovnání s okolními městy. Největším problém ve městě, dle 

respondentů jsou návykové látky, jimiž jsou myšleny hlavně tvrdé drogy a alkohol. Také 

velkými problémy jsou neukázněná mládež, vandalismus nebo lidé bez domova, kteří 

obtěžují ostatní občany, ať už žebráním nebo jejich nevhodným chováním na veřejnosti, 

kdy tito jsou obvykle pod vlivem již zmíněných návykových látek. Lidé jsou také názoru, 

že policistů ve městě je dostatek. Poslední výzkumnou otázkou bylo, zda by mělo město 

vyčlenit na bezpečnost více finančních prostředků než doposud, kdy zde respondenti 

odpovídali zcela jednoznačně a jsou názoru, že na bezpečnosti obyvatel Holešova a okolí 

by se nemělo šetřit a je zde stále do čeho investovat. 
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7 NÁVRHY OPATŘENÍ KE ZVÝŠENÍ BEZPEČNOSTI 

V této kapitole navrhneme opatření, která by měla vést ke zvýšení bezpečnosti ve městě 

Holešov. Návrhy jsou založeny na základě sociálně-demografické analýzy, na výsledcích 

dotazníkového šetření a také z vlastních postřehů při vykonávání služby na OO PČR 

Holešov. 

7.1 Zkvalitnění kamerových systémů 

Městské kamerové dohlížecí systémy (MKDS) jsou specifickým druhem využití 

kamerových systémů v protiprávní činností nejzatíženějších městech a obcích v České 

republice, na které jsou uvolňovány státní finanční prostředky. 

Základní charakteristikou provozování a využívání MKDS je jejich preventivní funkce, tj. 

vytváření bezpečných zón v exponovaných lokalitách. MKDS jsou instalovány v místech, 

kde se nejčastěji pohybují obyvatelé a návštěvníci měst, kde jsou koncentrovány kulturní, 

komerční a společenské instituce a kde jsou dopravní uzly měst, např. náměstí, pěší a 

obchodní zóny, parkoviště, autobusové či vlakové nádraží, sídliště.   

MKDS musí monitorovat pouze veřejné prostranství. Tím se rozumí podle § 34 zákona 

č. 128/2000 Sb., o obcích, ve znění pozdějších předpisů, všechna náměstí, ulice, tržiště, 

chodníky, veřejná zeleň, parky, a další prostory přístupné každému bez omezení, tedy 

sloužící obecnému užívání, a to bez ohledu na vlastnictví k tomuto prostoru. (Koníček, 

2023) 

Kamerový systém je Úřadem pro ochranu osobních údajů uznáván za legitimní a legální 

možnost k ochraně majetku a zdraví osob a k zabezpečení ostatních právem chráněných 

zájmů. Na druhou stranu musí být ovšem splněny veškeré podmínky Zákona o ochraně 

osobních údajů, dodrženy všechny stanovené principy a zároveň splněna přiměřenost a 

úměrnost zásahu do osobnostních práv subjektů údajů. (Kamerové sledování, 2009) 

Na dohledovém pracovišti Městské policie Holešov, má každá směna operátora 

(kameramana), který zajišťuje nepřetržitý monitoring situace ve městě prostřednictvím 

městských kamerových systémů. S využitím kamer odhaluje závadovou, protiprávní 

činnost, a dále o situaci v pokrytých oblastech informuje strážníky případně další složky 

IZS. 

Městská policie, která je zároveň provozovatelem MKDS v minulých letech investovala do 

digitalizace kamer a byl pořízen systém společnosti Geutebrück, která je dodavatelem 
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video monitorovacích řešení pro bezpečnost a optimalizaci procesů. Část modernizace byla 

podpořena ministerstvem vnitra z Programu prevence kriminality na místní úrovni.  

Lokality pro umístění kamerových bodů byly a nadále v Holešově jsou stanovovány ve 

spolupráci s Policií ČR, na základě statistik o přestupcích a trestných činech vedených 

Policií ČR a statistik městské policie o přestupcích a jiných závadových jednáních. 

(Helsnerová, 2022) 

Umístění kamerových bodů v Holešově: 

- nám. Dr. E. Beneše 

- kruhová křižovatka u kostela Nanebevzetí Panny Marie – Kino Svět 

- křižovatka ul. Masarykova – Smetanovy sady 

- kruhová křižovatka u Lidlu 

- nám. F. X. Richtra u zámku 

- nám. Sv. Anny 

- křižovatka ul. Tovární u areálu společnosti JOSPO 

- křižovatka ul. Palackého – Nerudova – Grohova 

- Palackého – autobusový terminál 

- křižovatka ulic Školní – Sušilova – Havlíčkova 

- kruhová křižovatka ulic Palackého – 6. května 

- křižovatka ul. 6. května – Kráčiny – Sokolská 

- křižovatka ul. 6. května – Dukelská 

- křižovatka ul. Partyzánská – Pivovarská 

- Pivovarská – budova v současném působišti Finančního úřadu 

- Masarykova – budova Městského úřadu Holešov 

- zámek Holešov 

- Stadion Míru - ul. Partyzánská 

Projekty MKDS patří mezi nejsložitější a finančně nejnáročnější preventivní projekty a při 

rozhodování o instalaci MKDS je proto třeba si uvědomit, že se nejedná jen o nároky na 

pořízení, které ostatně bývají z větší části pokryty dotací, ale také o nemalé náklady na 
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provoz, obsluhu, opravy, modernizaci a případně další rozšiřování nad rámec dotace. 

(Typy projektů prevence kriminality, 2022) 

7.1.1 Konkrétní návrh a finanční náklady 

Na základě zjištění autora je třeba zkvalitnit kamery na ulici Masarykova u městského 

úřadu s čp. 628, kde se v jeho blízkosti nachází velmi vyhledávaný a navštěvovaný bar 

Tropik, v jehož prostorách a v jeho těsné blízkosti je často evidováno protiprávní jednání 

jeho hostů a také se v jeho těsné blízkosti nachází provozovna rychlého občerstvení 

“Marwen kebab“, která je rovněž hojně navštěvována především v nočních hodinách lidmi 

pod vlivem alkoholu a jiných návykových látek. Na tomto místě jsou umístěny jak jedna 

statická, tak jedna otočná kamera, kdy ovšem obraz obou těchto kamer je velmi nekvalitní, 

a tudíž málokdy je záznam použitelný v případném trestním řízení při spáchání jakéhokoliv 

protiprávního skutku. Dalším místem, které by si zasloužilo alespoň jeden kamerový bod je 

lokalita sídliště Novosady, kde žije asi největší množství obyvatel Holešova převážně 

rodiny s dětmi a nachází se zde i dvě hojně navštěvované restaurace Archa bar a Kozlovna, 

kde je zvýšené riziko protiprávního jednání. Ideálním místem, kde by měla být kamera 

umístěna je v blízkosti Kozlovny, kdy za Kozlovnou bývá často oznámení na rušení 

nočního klidu, protože se zde schází mládež a často je i pod vlivem alkoholu. Posledním 

vytipovaným místem autora, kde by navrhoval umístění nové kamery a kvalitní je ulice 

Bořenovská. Na ulici Bořenovská bydlí sociálně slabší část obyvatel Holešova a také 

romská menšina, kdy je zde potenciálně zvýšené riziko jak majetkové trestné činnosti, tak 

také narušení občanských soužití.  

Jak se autorovi podařilo zjistit z dokumentu města Holešov, který představuje investice 

města navržené v rozpočtu města na rok 2023, tak se zde počítá s částkou 300.000 Kč na 

obnovu MKDS. Na pořízení kamerových systémů se dají čerpat také dotace z Programu 

prevence kriminality na místní úrovni na rok 2023, kde právě běží druhé kolo pro 

předložení programu na využití jeho čerpání. Další možností, jak kamery financovat je 

zapojení se do soutěže na webu www.slepamista.cz, kde je každoročně pro města nad 

10000 obyvatel možnost po předložení popisu jejich konkrétního “slepého místa“ vyhrát 

právě kamerové zařízení. 

Dle srovnání parametrů kamer a cenových nabídek v internetových vyhledávačích byly 

navrženy jako vhodné a cenově dostupné kamery značky Uniview IPC268EA-DZK. Tyto 

kamery jsou odolné proti zhoršeným povětrnostním podmínkám (IP 67), umí číst 
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registrační značky vozidel, zaznamenávat osoby (označení obdélníkem) a hlavně jejich 

obraz je dostatečně čitelný, kdy mají rozlišení snímače 8 Mpx a maximální rozlišení 

kamery je 3840 x 2160 px. Kamery by byly umístěny na sloupech veřejného osvětlení a do 

nákladů by se musela zahrnout i jejich montáž. Instalace systému, který by byl napojen na 

MKDS Holešov je v ceně kamery, viz vyčíslení v tabulce níže. 

 Počet 

kusů 

Cena Cena celkem 

IP kamera Uniview IPC268EA-DZK 4 62.200 Kč 248.000 Kč 

Montáž a příslušenství 4 2.305 Kč 9.220 Kč 

Celkové náklady 257.220 Kč 

Tabulka 17 - Vlastní zpracování na základě dat z www.i4wifi.cz  

(ceny jsou uvedeny bez DPH) 

Plánovaná investice města pro rok 2023 do kamerových systémů: 300.000 Kč 

Cena 4 ks kamer za komplet:      257.220 Kč 

Rezerva:          42.780 Kč 

Jelikož město vyhradilo pro rok 2023 na kamerové systémy částku 300.000 Kč a dle 

výpočtu nákladů na tyto systémy by vystačilo 257.220 Kč, tudíž by z rozpočtu investic 

zbylo 42.780 Kč na další investice do zkvalitnění bezpečnosti. 

7.2 Přednášky ve školách 

Ke zvýšení bezpečnosti ve městě by mohly také nemalou měrou přispět odborné přednášky 

pro žáky základních, ale také středních škol ve městě. Přednášky by měly dětem a 

mladistvým ukázat co to vlastně znamená kriminalita a jaké nese pro ně a také pro jejich 

okolí následky. Přednášet by mohli strážníci z řad městské policie Holešov a pokud možno 

i částečně zábavnou formou, aby byl přednes pro děti poutavý a udrželi pozornost a odnesli 

si mnoho cenných poznatků. Obsahem přednášek by mělo být jaké druhy delikvence 

mohou děti spáchat, jaké tresty jim hrozí (přehledně rozdělené podle věku), co je to 

pachatelství a spolupachatelství, příklady častého protiprávního jednání dětí a co má dítě 

dělat, když je svědkem protiprávního jednání. Jelikož žáci holešovských škol mají svá 

bydliště převážně v Holešově a okolí, tak by tyto přednášky mohly mít pozitivní vliv i na 

zvýšení bezpečnosti ve městě. Náklady na jejich realizaci by mohly být zanedbatelné 
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pouze například na tvorbu prezentace, kdy přednášejícími by byli zkušení strážníci, kteří 

by byli ohodnoceni běžným platem strážníka a samozřejmě možností finanční odměny nad 

rámec platu. Na tyto odměny by město mohlo použít část financí z rezervy, která měla být 

původně čerpána na kamerové systémy a to 42.780 Kč. 

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy zveřejňuje každoročně Výzvu pro podávání 

žádostí o poskytnutí neinvestiční dotace ze státního rozpočtu na aktivity v oblasti primární 

prevence rizikového chování a podpory duševního zdraví ve školách a školských 

zařízeních. Výzva je zaměřena na podporu realizace programů všeobecné, selektivní a 

indikované primární prevence rizikového chování pro děti, žáky, studenty, realizaci 

programů v oblasti duševního zdraví určených pro studenty, vzdělávání pedagogických 

pracovníků a také budoucích pedagogů v oblasti primární prevence rizikového chování, 

vzdělávání pedagogických pracovníků a také budoucích pedagogů v oblasti duševního 

zdraví, a dále na podporu krizových intervenčních týmů, a to na tato témata: vzdělávání, 

preventivní programy a krizové intervenční týmy. Celková alokace Výzvy na rok 2023 

činila 39.829.000 Kč. 

7.3 Lidé bez domova 

V Holešově se vyskytuje v poslední době velké množství osob, které jsou na pokraji 

společnosti a nemají stálý domov, kdy tito mnohdy přespávají na ulici, vyrábí si na 

soukromých odlehlých pozemcích nelegální příbytky anebo zabírají neobydlené chátrající 

domy tzv. squaty. Stalo se i několik případů, že tyto squaty díky jejich neohleduplnosti a 

taky vlivem toho, že jsou téměř permanentně pod vlivem alkoholu anebo jiných 

návykových látek si sami podpálí při založení ohně k ohřevu a dochází pak požárům, což 

je samo o sobě nebezpečné a v neposlední řadě dochází k velkým škodám na majetku. 

Dalším problémem u těchto lidí je, že se chovají agresivně, ať už vůči sobě navzájem 

anebo vůči běžným občanům, vzbuzují veřejné pohoršení, znečišťují veřejné prostranství, 

ruší noční klid, obtěžují občany u supermarketů a žebrají peníze, za které si většinou kupují 

další alkohol. Pokud se jim touto cestou peníze nedaří získat, tak se uchylují ke krádežím 

v supermarketech, ke krádežím železa, jízdních kol a dalších věcí, které se dají nějakým 

způsobem zpeněžit. Lidé bez domova často také vlivem své opilosti anebo ovlivněním 

jinými návykovými látkami často ohrožují sami sebe anebo okolí a z toho důvodu dochází, 

ať už ze strany PČR nebo MP k jejich zajištění a převozům na protialkoholní a 

protitoxikomanickou záchytnou stanici v Kroměřížské nemocnici a.s.. Tito lidé nemají 
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žádný stabilní příjem, žijí jen zpravidla z existenčního minima od Úřadu práce, které činí 

pro rok 2023 částku 3.130 Kč a spousta z nich nepobírá žádné finance, protože nejsou 

v evidenci Úřadu práce a nemají snahu navýšit své příjmy. Nehradí pokuty za krádeže, 

neplacení zdravotního pojištění či nehradí pobyty na záchytkách a mají i nesplatitelné 

dluhy z minulosti, které je dovedly na ulici. Lidé bez domova také trpí mnoha druhy 

přenosných nemocí, kdy nejčastěji se jedná o žloutenku.  

V České republice je určujícím pro práci s lidmi v bezdomoví zákon o sociálních službách 

č. 108/2006 Sb., který klasifikuje sociální problémy. Zákon klasifikuje jinak heterogenní 

segment populace lidí na ulici či obecněji třídy nejchudších na bezdomovce, tj. osoby bez 

domova či osoby v nepříznivé sociální situaci spojené se ztrátou bydlení, a narkomany, tj. 

osoby ohrožené závislostí na návykových látkách. Předpokládá poté, že s každou skupinou 

by mělo být specificky zacházeno v rámci rozdílných sociálních služeb. To znamená, že 

komplexnější problémy jsou řešeny podle parciálního oddělování podle jednotlivých 

problémů (s odvoláním na zákon a s tím možného financování služby). 

7.3.1 Návrh řešení 

Zde hodně závisí na tom, jak se daný člověk bez domova chce začlenit do normální 

společnosti. Mnohdy už jsou lidé bez domova zvyklí na tento styl života a nechtějí mít 

žádnou zodpovědnost a režim. Je zde mnoho řešení, jak těmto lidem pomoct a jak je dostat 

z ulice a tím jde také ruku v ruce zvýšení bezpečnosti ve městě Holešov a snížení 

majetkové kriminality. Jedním z návrhů je zvýšení preventivního dohledu z řad strážníků 

městské policie u supermarketů a parků, kde se tito lidé zdržují, kdy je žádoucí i s těmito 

lidmi komunikovat a seznámit je s variantami pomoci, ať už se sociálními službami anebo 

nabídkou práce například u Technických služeb Holešov. Dalším návrhem je zavedení tzv. 

kontrolních bodů strážníků v supermarketech, kde dochází nejčastěji k drobným krádežím, 

kdy úkolem strážníků by bylo projít v určitou dobu stanovenou vedoucím městské policie 

supermarket a působit preventivně na případné zloděje. Je zde také možnost ze strany 

města zažádat o dotace na vybudování sociálních bytů podobně jako už jsou realizovány na 

ulici Bořenovské, kdy nájem v těchto bytech hradí z velké části Odbor sociálních 

zabezpečení města Holešov. Dotační program je zaměřen na výstavby bytů pro 

znevýhodněné skupiny osob. Žadatelem o tuto podporu mohou být obce, svazky obcí či 

městské části. Dotace je ve výši až 100 %. Programem lze dotovat novostavbu, 

rekonstrukci či modernizaci budov, které budou sloužit k nájemnímu bydlení. Nově je 

možné pořízení jednotlivých dostupných bytů stavební úpravou nebytových prostor. Nově 



UTB ve Zlíně, Fakulta managementu a ekonomiky 59 

 

tak obec bude moci například v nevyužitých prostorech nad obecním úřadem, kulturním 

domem apod. vybudovat nové bytové jednotky.  

Agresivitu lidí bez domova, která je spojena s návykovými látkami je možné řešit 

nabídkou odvykacích léčení, které těmto lidem hradí rovněž Odbor sociálního zabezpečení. 

Z rozpočtu na rok 2023 město Holešov naplánovalo do programu poskytování sociálních 

služeb z fondu kultury, sportu, vzdělávání a sociálních věcí částku 1.200.000 Kč a do 

programu – sociální oblast částku 120.000 Kč. 

Pro větší pocit bezpečí “normálních lidí“ před lidmi na okraji společnosti bych také 

navrhoval zvýšit počet strážníků městské policie, kdy se domnívám, že počet 12 strážníků 

není dostatečný, jelikož tito slouží denní a noční 12hodinové směny vždy obvykle ve 

dvoučlenných hlídkách a tento počet je na tak velké město jakým Holešov je, malý. 

Navrhoval bych navýšení stavu, alespoň o 4 strážníky, s tím, že bych doporučil před den 

aspoň dvě dvoučlenné hlídky, kdy jedna by byla motorizovaná a jedna pěší, čímž pěší 

hlídka by působila převážně preventivně. Průměrný hrubý plat strážníka městské policie 

Holešov je ve výši okolo 38.000 Kč, což by znamenalo, že roční hrubý plat strážníka 

zatěžuje město Holešov zhruba částkou 456.000 Kč. Pokud bychom stav navýšily o 4 

strážníky, částka by byla 1.824.000 Kč. Chod městské policie za rok 2022 jak jsem již 

uvedl, činil 11.310.000 Kč. Na platy strážníků by město mohlo zajistit finance snížením 

nákladů Městského kulturního střediska, které z příspěvkových organizací města ukrajuje 

největší díl a to 23.025.000 Kč, což si myslím, že je velká suma a určitě se zde dá více 

šetřit. Dále se dá ušetřit snížením počtu pracovníků městské policie, kteří monitorují 

kamerové systémy města, kdy na tuto činnost je vyhraněno 5 zaměstnanců, většinou 

policistů s výsluhami. Zde bych doporučil snížení stavu o jednoho zaměstnance. 

Průměrný hrubý plat strážníka:      38.000 Kč 

Náklady na platy 4 strážníků (ročně):     1.824.000 Kč 
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8 EKONOMICKÉ DOPADY NÁVRHŮ 

I když město Holešov šlo do roku 2023 se schodkem v rozpočtu ve výši 36.000.000 Kč, 

tak tento schodek pokryje zůstatkem z roku 2022, uhrazenými půjčkami a krátkodobými 

úvěry. Rozpočet působí poměrně zodpovědně, ale v investičním plánu chybí větší položky 

investic do bezpečnosti, kdy zde najdeme pouze 300.000 Kč do zkvalitnění kamerových 

systémů a není zde žádná rezerva na další případné investice. Nejvíce město financuje 

kulturu, kdy do Městského kulturního střediska vkládá částku 23.025.000 Kč, což je velká 

suma. Na zkvalitnění kamerových systémů by měla postačit částka 257.220 Kč, která by 

mohla být v rámci investiční rezervy města anebo je možno na částečné pokrytí zažádat o 

dotaci z Programu prevence kriminality na místní úrovni na rok 2023. V případě, že by se 

dotaci nepodařilo získat, může město pracovat s rezervou z investiční částky na kamerové 

systémy, a to s částkou 42.780 Kč, která by se dala použít na další opatření, kterým jsou 

přednášky ve školách a jiných organizacích pracujících s dětmi. Tyto finance by mohly 

pokrýt odměny pro strážníky, kteří by nad rámec své pracovní náplně tyto přednášky ve 

školách zprostředkovávali. Se strážníky městské neboli obecní policie souvisí také 

poslední opatření, kde je navrženo navýšení jejich početního stavu za účelem zvýšení 

preventivního působení ve městě. Tito by se měli hlavně zaměřit na lidi bez domova a na 

pocit většího bezpečí obyvatel města. Jelikož je průměrný hrubý plat strážníka městské 

policie v Holešově ve výši 38.000 Kč hrubého, tak při navýšení počtu strážníků o čtyři, by 

město muselo ročně vyčlenit z rozpočtu zhruba o 1.824.000 Kč více. Tato navržená 

opatření jistě nejsou pro město Holešov nijak závažně finančně náročná a v mnoha 

případech si lze pomoci i dotacemi. 
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ZÁVĚR 

V bakalářské práci bylo záměrem navrhnout vhodná opatření ke zvýšení bezpečnosti ve 

městě Holešov a možnosti financování těchto opatření s ohledem na současnou socio-

demografickou strukturu. Teoretická část práce je zaměřena na představení základních 

bezpečnostních pojmů, kde je definováno, co to vlastně bezpečnost znamená, jak se dělí a 

na jaké legislativě se zakládá. Dále je v teoretické části vymezeno, co je to kriminalita a 

kriminologie a jejich vzájemné rozdíly. Taktéž na jakém legislativním podkladu 

kriminalita stojí a jaké máme druhy kriminality. Ve druhé polovině teoretické části jsou 

vysvětleny pojmy týkající se prevence kriminality a jsou zde popsány preventivní a 

represivní bezpečnostní složky, jimiž jsou Policie České republiky a Městská policie 

Holešov. První kapitola praktické části je zaměřena na analýzu současného stavu 

kriminality na teritoriu města Holešov. Z výsledků vyplývá, že celková úroveň kriminality 

na území města je z hlediska republikového srovnání je velmi nízká a největším 

problémem města je majetková kriminalita. Ať již z hlediska jejího rozsahu, tak z hlediska 

její objasněnosti. Druhá část bakalářské práce se týká praktické části, která je zaměřena na 

analýzu současného stavu ve městě Holešov jak z hlediska socio-demografické struktury, 

tak také z hlediska stavu kriminality a ekonomického zdraví města. Analýzou bylo 

zjištěno, že Holešov se může chlubit jednou z největších objasněností trestné činnosti 

v České republice a také nízkou mírou nezaměstnanosti. V praktické části jsou také 

vyjádřeny výsledky kvantitativního výzkumu provedeného prostřednictvím anonymního 

dotazníkového šetření veřejného mínění. Provedeným výzkumem bylo zjištěno, že 

obyvatelé Holešova jsou spokojeni s fungováním bezpečnostních složek ve městě. Kde 

vidí největší slabinu v ohrožení bezpečnosti je páchání protiprávní činnosti lidí 

v souvislosti s užíváním návykových látek, ať už alkoholu nebo tvrdých drog. V poslední 

části práce jsou navrženy tři opatření ke zvýšení bezpečnosti ve městě Holešov a zahrnují 

možnosti jejich financování. Opatření jsou zaměřena převážně na prevenci, kdy zkvalitnění 

kamerových systémů by mělo být v dnešní moderní době povinností. Stát nabízí také 

spoustu dotačních programů prevence kriminality, jak by se dala tato opatření financovat. 

Práce byla zpracována na základě teoretických znalostí z mého zaměstnání, kdy jsem již 

sedmým rokem ve služebním poměru u Policie České republiky a také bylo čerpáno 

z dostupných evidencí týkajících se kriminality a odborné literatury. Nemalou měrou se na 

návrzích opatření podílely i výsledky veřejného mínění. Navržená opatření by měla vést 
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k bezpečnějšímu Holešovu a většímu blahu jeho obyvatel, kdy bezpečnost je základem 

klidného žití.  
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SEZNAM PŘÍLOH 

Příloha P I: Dotazník 

 



 

PŘÍLOHA P I: DOTAZNÍK 

Dobrý den, 

věnujte prosím několik minut svého času vyplnění následujícího dotazníku, který bude 

sloužit ke zjištění názorů občanů na současný stav bezpečnosti ve městě a toto šetření bude 

využito k mé bakalářské práci na téma "Návrhy opatření ke zvýšení bezpečnosti ve městě 

Holešov" na UTB FAME ve Zlíně. 

Děkuji, Radim Matuška 

Bezpečnost ve městě Holešov: 

1. Do jaké věkové skupiny patříte? 

a) 18-25 let 

b) 26-40 let 

c) 41 a více let 

 

2. Jaké je Vaše nejvyšší dosažené vzdělání? 

a) Základní 

b) Vyučen/a v oboru 

c) Středoškolské s maturitou 

d) Vyšší odborné 

e) Vysokoškolské 

 

3. Cítíte se v Holešově bezpečně? 

a) Ano 

b) Ne 

c) Spíše ano 

d) Spíše ne 

 

4. Myslíte, že dělá město a stát pro bezpečí obyvatel ve městě maximum? 

a) Ano 

b) Ne 

c) Spíše ano 

d) Spíše ne 

 



 

5. Vykonávají bezpečnostní složky ve městě dle Vašeho názoru svou činnost správně? 

a) Ano 

b) Ne 

c) Spíše ano 

d) Spíše ne 

e) Nevím, nedokážu posoudit 

 

6. Na jaký orgán se v případě nějakého protiprávního jednání ve městě obracíte 

s větší důvěrou? 

a) Městská Policie Holešov 

b) OO PČR Holešov 

c) Volím podle okolností případu a důvěřuji oběma 

d) Nedůvěřuji ani jednomu, a proto se na ně neobracím 

 

7. Souhlasíte s umístěním migračního pointu na území města Holešova? 

a) Ano 

b) Ne 

c) Spíše ano 

d) Spíše ne 

e) Je mi to jedno 

 

8. Setkali jste se od nějakého příslušníka bezpečnostní složky na území města 

s neetickým chováním? 

a) Ano 

b) Ne 

c) Nikdy jsem s žádným příslušníkem nebyl/a v přímém kontaktu 

 

9. V jaké oblasti bezpečnosti by mělo dojít ke zlepšení? 

a) Preventivní činnost 

b) Represivní činnost 

c) Jiná (uveďte) 

 

10. Myslíte, že je ve městě dostatečný počet kamerových systémů? 

a) Ano 



 

b) Ne 

c) Spíše ano 

d) Spíše ne 

e) Je jich až moc 

 

11. Myslíte, že je ve městě Holešov větší bezpečnost než v okolních městech? 

a) Ano 

b) Ne 

c) Spíše ano 

d) Spíše ne 

e) Nevím 

 

12. V jaké oblasti je dle Vás ve městě největší problém? 

a) Krádeže 

b) Návykové látky (drogy, alkohol,…) 

c) Lidé bez domova 

d) Dopravní delikty 

e) Vandalismus 

f) Násilí 

g) Neukázněná mládež 

h) Jiná (uveďte) 

 

13. Je dle Vás ve městě dostatečný počet policistů a strážníků? 

a) Ano 

b) Ne 

c) Spíše ano 

d) Spíše ne 

e) Nevím, nedokážu posoudit 

 

14. Mělo by město vyčlenit více finančních prostředků na prevenci kriminality ve 

městě? 

a) Ano 

b) Ne, mělo by finance vyčlenit na jiné věci 

c) Nevím 


